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»سیاست خارجی متوازن« و 
»اولویت‌بخشی به رابطه با همسایگان« 
شعاری بود که در آغاز دولت سیزدهم 
موردتوجه و تأکید قرار گرفت و بند 
محوری برنامه‌های ابراهیم رئیسی در 
حوزه سیاست خارجی بود. اما اکنون 
به نظر می‌رسد که با گذشت شش ماه 
از آغاز به کار دولت جدید، نه جهشی در 
حوزه رابطه با همسایگان و به منصه ظهور 
رسیدن این شعار رخ ‌داده و نه به‌طور کل 
تغییر چشم‌گیری در حوزه سیاست 
خارجی اتفاق افتاده است. مذاکرات وین 
با اخبار ضد و نقیض هم چنان ادامه دارد 
و کار به جایی رسیده است که تحلیلگران 
این حوزه چشم‌انداز روشنی از ادامه 
ماجرا ندارند.و در شرایطی که دولت 
سیزدهم تمامی فریادهایش در حوزه 
سیاست خارجی را بر سر ظریف و حسن 
روحانی کشید به نظر می‌رسد کمیتش 
در این حوزه لنگ است و چیز چندانی در 

چنته نداشته است.
بر همین اساس برخی تحلیلگران 
حوزه سیاست خارجی معتقدند ریشه 
مشکلات سیاست خارجی ایران در 
جایی دیگر نهفته است. دیاکو حسینی 
در همین راستا به ایلنا گفته است: 
»علیرغم اینکه اراده گسترش رابطه با 
همسایگان نه‌تنها در دولت سیزدهم، 
بلکه در دولت‌ پیشین هم وجود داشت 
اما نه در آن دولت و نه دولت کنونی 
عملًا امکان به حداکثر رساندن روابط با 
همسایگان در اقتصاد و در روابط سیاسی 
و امنیتی امکان‌پذیر نیست و علت این 
امکان‌ناپذیری نیز وجود تحریم‌ها که 
عملًا محدودیت زیادی وضع کرده 
و همین طور تنش بین ایران و برخی 
کشورهای غربی مانند آمریکاست و 
اینها مؤلفه‌هایی است که اکثر کشورها 
را در ارتباط با ایران محتاط کرده است.«

زمانی که دولت سیزدهم آغاز به کار 
کرد، نگاه منفی به نوع عملکرد دولت 
گذشته و محمدجواد ظریف مطرح 
می‌شد و برخی ادعا می‌کردند که دولت 
آقای روحانی و وزارت امور خارجه در آن 

مقطع، به کشورهای منطقه بی‌توجه 
بوده و تمام تخم‌مرغ‌ها را در سبد غرب 
گذاشته‌اند؛ درنتیجه برای مقابله با این 
طرز تفکر، ناشی از همان برداشت که 
البته نارسایی‌های فراوانی هم داشت و 
الزاماً گویای واقعیت نبود، دولت جدید 
شعار تعامل با همسایگانش را برجسته 
کرد )گرچه این شعار در دولت پیشین 

هم وجود داشت(.
با این وجود اگرچه مسائلی مثل سفر 
به عراق، بهبود رابطه با عربستان و سفر 
به روسیه، سفر به امارات و ...به عنوان 
دستاوردها مطرح می‌شود اما، به نظر 
می‌رسد همان‌طور که تجربه شش ماه 
گذشته نشان داده، هیچ‌کدام راهگشا 
نبوده و به غیر از دیدارهایی که به‌طور 
روتین و عادی میان سران کشورها برگزار 
می‌شود و در دولت قبل هم جریان 
داشته، تحول منحصربه‌فردی رخ نداده 

و مشکلات ما با همسایگانمان دقیقاً 
همان مشکلاتی هستند که با کشورهای 
غیر همسایه در مناسبات تجاری و 
سیاسی داریم. چه به گفته حسینی: 
»محدودیت‌های تحریم‌ها و همین طور 
فشارهایی که غالباً کشورهای غربی و 
به‌طور خاص آمریکا وارد می‌کنند، بر 

کیفیت مناسبات کشورهای دیگر با 
ایران و همین طور جایگاهی که ایران در 
منظومه سیاست خارجی این کشورها 

پیدا می‌کند، تأثیر دارد.«
تعلیق در مذاکرات عربستان

یکی از پرونده‌های مهم منطقه‌ای 
ایران پرونده کاهش تنش با عربستان 
سعودی است که یکی از ابعاد آن حرکت 
به سمت کاهش تنش با شورای همکاری 
خلیج‌فارس است. در این ماجرا عراق 
پیش‌قدم شد و گام‌هایی را نیز در این 
زمینه برداشت اما اکنون چند ماهی 
است این رفع اختلافات دچار تعلیق شده 
و این‌چنین برداشت می‌شود که ریاض 
نیز چشم به وین دوخته تا بر اساس آنچه 
در خصوص آینده برجام تعیین می‌شود، 
برای ادامه پروسه کاهش تنش با ایران 

تصمیم‌گیری کند.
با این وجود اما دیاکو حسینی، 

کارشناس مسائل امور خارجه می‌گوید: 
»درست است که کشورهای منطقه ما 
به ویژه عربستان حتماً نگاهی به وین 
دارند تا نتیجه مذاکرات را ببینند اما 
درعین‌حال این کشورها مخصوصاً 
کشورهایی مانند عربستان که خودش 
را رقیب ایران در ابعاد مختلف می‌داند، 
نمی‌خواهد در موضع ضعف وارد 
گفت‌وگو شود. ریاض در پروژه سوریه 
شکست‌خورده و در پروژه یمن تاکنون به 
هیچ‌کدام از اهدافش نرسیده و بنابراین 
در موضع ضعف قرار دارد و طبیعی 
است که در چنین شرایطی باید بسیار 
محتاط باشد و تلاش کند که حداقل 
درنتیجه نهایی این گفت‌وگوها طرفی که 
با شکست وارد مذاکره شده و بیش‌ترین 
امتیازها را می‌دهد، شناخته نشود.«وی 
معتقد است:‌ »اگر می‌خواهیم تحت 
چنین فشارهایی قرار نگیریم، لازم 
است با همسایگان گفت‌وگو کنیم و 
این گفت‌وگوها را به مذاکرات هسته‌ای 
پیوند نزنیم هرچند تا امروز هم این کار را 
نکردیم ولی درعین‌حال لازم است در 
یک فرمت مستقل و حتی منطقه‌ای 
با این کشورهایی که اختلاف داریم، 
در خصوص موضوعات مورد اختلاف 
گفت‌وگو کنیم و پیش از ایجاد مقدمات 
هم‌افزایی منطقه‌ای علیه کشورمان، به 
این شکوائیه‌هایی که به‌طور پراکنده 
علیه ایران مطرح می‌شود رسیدگی و 

غلبه کنیم.« 
سفر پرحاشیه به روسیه

سفر به روسیه اگر آن را به‌نوعی 
همسایه خود بشماریم آن هم در 
بحبوحه مذاکرات و زمانی که همه 
چیز در ابهام بود به باور اغلب تحلیلگران 
نه‌تنها دستاوردی نداشت که بی‌حاصل 
هم بود. چه به گفته بسیاری از منابع در 
شرایطی که پوتین به شکل تمام‌عیاری 
درگیر مناقشه اوکراین و رقابت با آمریکا، 
ناتو و اروپایی‌هاست این سفر بدون تمایل 
روسیه انجام‌ شده است و پوتین فرصت 
و حوصله میزبانی از ایران را نداشته است 
ضمن این‌که در این سفر هیچ‌گونه 
موافقتنامه و قراردادی امضا نشده و 
البته استقبال کاملاً سرد و به‌دوراز شأن 

رئیس‌جمهور یک کشور را نیز در این 
میانه نادیده نمی‌توان گرفت.

چنین است که به نظر می‌رسد 
برخلاف اینکه این شعار همچنان توسط 
اهالی سیاست خارجه دولت مطرح 
می‌شود ایران سیاست کلان خود را 
هنوز تغییر نداده و از آنجایی که این 
کشورها )همسایگان( روابط گسترده‌ای 
را با قدرت‌های بزرگ دارند، تا زمانی 
که روابط ایران با این قدرت‌ها در حال 
تنش است، به نظر می‌رسد بهره‌مندی 
از حداکثر پتانسیل این روابط تا اندازه 
بسیار زیادی دشوار و حتی غیرممکن 
است.بنابراین شاید ما بیش از هر چیز 
به یک دستور کار و نقشه راه نیاز داشته 
باشیم تا بدانیم از ابزارهایی که امروز در 
منطقه داریم چگونه می‌توان استفاده 
کرد تا ضمن تثبیت نفوذ ایران، منطقه 
امن‌تری ایجاد شود تا همسایگان ما به 

دنبال تغییر وضع موجود نباشند.
ضمن آن‌که از سوی دیگر باید بر این 
موضوع تأکید کرد که به اذعان اغلب 
کارشناسان بهبود رابطه با همسایگان 
درگرو بهبود رابطه با غرب است. درنتیجه 
به نظر می‌رسد به گفته دیاکو حسینی در 
مقطع کنونی که امید است در آستانه 
توافق هسته‌ای باشیم باید به‌گونه‌ای 
عمل کنیم که از هم‌افزایی فشارهای 
غرب علیه سیاست منطقه‌ای ایران 

جلوگیری شود. 

نگاهی به سیاست خارجی دولت رئیسی در ارتباط با کشورهای همسایه 

متوازن یا نامتوازن؟
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به اذعان اغلب کارشناسان 
روابط بین‌الملل، بهبود 

رابطه با همسایگان درگرو 
بهبود رابطه با غرب است. 

دیاکو حسینی نیز در همین 
راستا، معتقد است: در 

مقطع کنونی که امید است 
در آستانه توافق هسته‌ای 

باشیم باید به‌گونه‌ای 
عمل کنیم که از هم‌افزایی 

فشارهای غرب علیه 
سیاست منطقه‌ای ایران 

جلوگیری شود 

در شرایطی که دولت 
سیزدهم تمامی 

فریادهایش در حوزه 
سیاست خارجی را بر سر 

ظریف و حسن روحانی 
کشید، به نظر می‌رسد 

کمیتش در این حوزه لنگ 
است و چیز چندانی در 

چنته ندارد

نفیسه زارع کهن 

دیدار و رایزنی وزرای امور خارجه 
ایران و مالی در تهران 

عبدالله دیوپ، وزیر امور خارجه کشور مالی 
در جریان سفر به تهران، ظهر دیروز با حسین 
امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه کشورمان دیدار 

و رایزنی کرد .
به گزارش ایسنا،  بعد از استقبال وزیر امور خارجه 
کشورمان از وزیر امور خارجه مالی در محل وزارت 
امور خارجه، رایزنی هیات‌های دو کشور به ریاست 

عبدالله دیوپ و حسین امیر عبداللهیان برگزار شد .
    

 یگان موشکی
 نیروی زمینی ارتش تشکیل شد

فرمانده نیروی زمینی ارتش با اشاره به تشکیل 
یگان موشکی در»نزاجا« گفت:منابعی را به‌وجود 
آوردیم تا بتوانیم تجهیزات نیروی زمینی را تغییر 
دهیم وتجهیزات متناسب با نیروی واکنش سریع را 
جایگزین کنیم.به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ارتش، 
امیر کیومرث حیدری فرمانده نیروی زمینی ارتش 
گفت: جنگ امروز تنها با سلاح به پیروزی نمی‌رسد. 
جنگ یک علم است که انسان‌های عالم بهره‌مند 
از هنر فرماندهی با در اختیار داشتن علم جنگ و 
تجهیزات به روز شده می‌توانند جنگ را به پیروزی 
برسانند.وی با اشاره به تجهیزات و تسلیحات نیروی 
زمینی ارتش گفت: ۴ ویژگی برای تجهیزات نیروی 
زمینی ارتش تعریف کردیم و امروز سرمایه گذاری 
ما بر روی سلاح‌های دور زن، نقطه زن، دارای قابلیت 
اتوماسیون و هوشمند بودن است.فرمانده نیروی 
زمینی ارتش با اشاره به تشکیل یگان موشکی در 
نیروی زمینی خاطر نشان کرد: منابعی را به‌وجود 
آوردیم تا بتوانیم تجهیزات نیروی زمینی را تغییر 
دهیم و تجهیزات متناسب با نیروی واکنش سریع 

را جایگزین کنیم.
    

 برگزاری جلسه هیات‌های
 ایران و روسیه در وین

جلسه دوجانبه هیأت‌های ایران و روسیه با حضور 
مذاکره‌کنندگان ارشد دو کشور انجام شد. این دیدار 
در ادامه برگزاری دور هشتم مذاکرات وین در هتل 
کوبورگ برگزار شد. به گزارش ایسنا، این دیدار در 
ادامه برگزاری دور هشتم مذاکرات وین در هتل 
کوبورگ برگزار شد.اولیانوف در توییتی نوشت که 
درباره بحث‌برانگیزترین مسائلی صحبت کردیم 
که باید در مذاکرات وین حل شوند.نماینده روسیه 
در مذاکرات وین هم چنین روز شنبه با علی باقری، 
مذاکره‌کننده ارشد ایران در وین دیدار و درباره 
مسائل پیش‌رو در مذاکرات وین گفتگو کرد.علاوه 
بر این نمایندگان روسیه و تروئیکای اروپا با حضور 
نماینده اتحادیه اروپا روز شنبه با یکدیگر دیدار 

کردند.
    

 توضیح نماینده مجلس
  درباره تخصیص پول نفت

 برای ساخت مصلی 
 طی روز‌های اخیر اخباری مبنی بر پرداخت
 ۲ هزار میلیارد تومان پول نفت به قرارگاه خاتم الانبیا 
در ازای تکمیل مصلا‌ها منتشر شد.یک نماینده 
مجلس ضمن تکذیب استفاده از پول نفت برای 
ساخت مصلی خاطرنشان کرد: هزینه ساخت و 
تکمیل و بازسازی اماکن مذهبی از بودجه فرهنگی 

تامین می‌شود.
رمضانعلی سنگدوینی در گفتگو با ایلنا، اظهار 
داشت: بنده تاکنون چیزی در این مورد که پول 
نفت بابت تکمیل مصلای تهران هزینه شده باشد، 
نشنید‌ه‌ام.اگر هم در این زمینه هزینه شده باید 
گفت که ما کشوری اسلامی هستیم سزاوار نیست 
که مصلای تهران بیش از ۲۰ سال نیمه‌کاره بماند، 
زیرا مطمئنا مستهلک می‌شود.وی گفت:هزینه 
ساخت و تکمیل و بازسازی اماکن مذهبی از بودجه 
فرهنگی تامین می‌شود، اما در هر حال باید تکمیل 
شوند و ما موظف هستیم نسبت به ساخت و تکمیل 

این بنا‌های نیمه‌کاره اقدام کنیم.
    

طرح صیانت هفته آینده 
تصویب می‌شود

نماینده همدان و فامنین در مجلس گفت: 
قانون حمایت از کاربران در فضای مجازی در بیش 
از ۴۰ کشور وجود دارد و صاحبان پیام رسان‌های 
بیگانه در کشور ما دفتر ندارند که پاسخگو باشند.
احمدحسین فلاحی، نماینده همدان و فامنین 
در مجلس یکشنبه ۲۴ بهمن‌ماه در نشست خبری، 
اظهار کرد:برخی نمایندگان با تفکر سیاسی خاص 
تا الان تلاش کردند که کار پیش نرود و از ۲۳ نفری 
که در کمیسیون هستیم، چهار نفر سعی کردند 
زمان کمیسیون را بگیرند و از هر طرف فشار آمده 
تا کار انجام نشود، اما انشالله به زودی در هفته آینده 

تصویب می‌شود.

روی موج کوتاه

خبر

عضومجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
هیچ اطلاعی ازجزئیات قرارداد ۲۵ ساله با چین 
نداریم. در ادبیات حقوقی معاهده‌نامه، قرارداد، 
مقابله‌نامه و امثالهم داریم، اما چیزی تحت عنوان 
»سند همکاری« نداریم! من خودم هنوز نمی‌دانم 
منظور طراحان از »سند« چیست! اگر منظور 
یک پیش‌نویس یا تفاهم‌نامه‌ای است سوالی 
پیش می‌آید این است که چرا اسم آن را »تفاهم 
نامه« نمی‌گذارند؟!سایت دیده بان ایران نوشت: 
پنهان کردن جزئیات قرداد ۲۵ ساله با چین از 
یک سو و تناقض‌گویی مسئولان دولتی از سویی 
دیگر نه تنها صدای انتقاد مردم را درآورده بلکه 
حالا برخی نمایندگان مجلس هم ضمن ابراز بی 
اطلاعی نسبت به این قرارداد خواستار پاسخگویی 
دولت در این باره شده اند. این در حالی است که 
یکی از اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام 

هم در انتقاد به پنهان کردن جزئیات این قرارداد از 
افکارعمومی معتقد است که اگر این قرارداد برای 
ملت ایران سود و منفعت دارد چرا جزئیات آن را از 

مردم پنهان می‌کنند؟
مجید انصاری در پاسخ به این سوال که 
هرقرارداد یا توافق نامه‌ای طبق اصل ۷۷ و 
۱۲۵ قانون اساسی ابتدا باید به تصویب مجلس 
شورای اسلامی برسد تا ضمانت اجرایی داشته 
باشد، اما در قرارداد ۲۵ ساله جمهوری اسلامی 
با چین شاهد تصویب مجلس نبودیم و از سویی 
دیگر امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه اذعان 
داشته که این قرارداد به مرحله اجرا رسیده است! 
گفته است:بنده هیچ اطلاعی از این قرارداد ندارم. 
آن چیزی که تا به حال دیده شده این است که 
به‌جای عنوان »قرارداد« عنوان »سند« را روی 
آن گذاشته‌اند که البته این واژه »سند« یک واژه 

مبهمی در ادبیات حقوقی است. چون ما در ادبیات 
حقوقی معاهده‌نامه، قرارداد، مقابله‌نامه و امثالهم 
داریم، اما چیزی تحت عنوان »سند همکاری« 
نداریم! من خودم هنوز نمی‌دانم منظور طراحان 
از »سند« چیست! اگر منظور یک پیش‌نویس یا 
تفاهم‌نامه‌ای است سوالی پیش می‌آید این است 
که چرا اسم آن را »تفاهم نامه« نمی‌گذارند؟! در 
تفاهم نامه دو طرف قرارداد یک چارچوبی برای 
همکاری‌های آینده خودشان تنظیم می‌کنند 
که براساس آن زمینه همکاری‌های بعدی را در 
قالب‌های حقوقی الزام‌آور فراهم می‌کنند؛ لذا 
یادداشت‌های تفاهم نامه‌ها اسناد الزام‌آوری 
نیستند بلکه پیش‌زمینه‌ای برای تنظیم 

قرارداد‌های حقوقی و اسناد الزام‌آور بعدی‌ست.
مسئله این است که آقایان به طور ابهام آمیزی 
عنوان »سند همکاری ۲۵ ساله« را بر روی این 

مسئله می‌گذارند! اگر به کار بردن واژه »سند« برای 
دور زدن قانون، مجلس و دیگر نهاد‌های کشور باشد 
این مسئله یک عمل غیرقانونی است و اساساً این 
سند همکاری هیچ ارزش حقوقی ندارد. بنده واقعاً 
از ماهیت این سند هیچ اطلاعی ندارم لذا اظهارنظر 

دقیق و صریحی نمی‌توانم در این رابطه بکنم. 
وی ادامه داد: این هشدار را به وزارت امور 
خارجه و مجلس شورای اسلامی می‌دهم اگر این 
سند، سندی است که جنبه عملیاتی دارد؛ باید 
طبق قانون اساسی هر قسمت آن در هر موضوعی 
در قالب قرارداد‌های جداگانه تنظیم شده و از طرف 
دولت به مجلس شورای اسلامی رفته و به تصویب 
نمایندگان برسد. مجلس باید از وزیر امور خارجه 
در این خصوص سوال کند که اساساً ماهیت این 
سند چیست! باید مراقبت جدی از سوی مجلس 
صورت بگیرد تا مبادا کسی یا نهادی مجلس را 

دور بزند.انصاری گفت: مجمع تشخیص مصلحت 
زمانی ورود می‌کند که در واقع میان شورای نگهبان 
و مجلس شورای اسامی اختلافی ایجاد شود؛ 
بنابراین ورود مجمع تشخیص مصلحت نظام در 
این برهه هیچ وجاهت قانونی ندارد؛در حال حاضر 
در رابطه با این سند همکاری هم در میان مردم و 
هم نخبگان و مسئولان ابهام جدی وجود دارد! 
یعنی کسی جز طراحان این قرارداد از جزئیات 
آن مطلع نیست! چرا نباید مردم از جزئیات این 

قرارداد مطلع باشند؟

بی اطلاعی عضو مجمع تشخیص از مفاد قرارداد ایران و چین 

غلامعلی رجایی معتقد است:مهمترین 
مشکلی که اکنون دولت دارد، موضوع 
ناکارآمدی است و متاسفانه باید بگویم 
معدل ناکارآمدی مدیران در دولت فعلی و 
مجلس بسیار پایین است، چرا که بسیاری 
از مدیران حتی سابقه مدیر کلی هم 
نداشتند بعد به یکباره پست‌های کلانی 
را دریافت کردند. معدل مدیران بالا نیست 
و این یکی از ضعف‌های دولت است. خود 

رئیسی هم از قوه قضاییه به قوه مجریه آمده و این در حالی 
است که ماهیت این قوه کاملا متفاوت است.

به گزارش رویداد 24 این استاد دانشگاه ادامه داد: بحث 
سرخوردگی ومایوس شدن جامعه نیز نکته مهمی است. 
شرایط اقتصادی جامعه و کوچک شدن سفره مردم، اعتماد 
عمومی به دولت را از بین برده است و زندگی مردم روز به روز 
سخت‌تر می‌شود و دولت هم برنامه‌ای ندارد. امیدواریم با 
امضای احیای برجام و رفع تحریم‌ها و ورود سرمایه‌گذاران 
خارجی به کشور، شرایط بهتر شود، اما اعتماد عمومی مردم 

بازهم با این شرایط بهتر نخواهد شد و نظام 
باید برای این اتفاق کاری کند.

وی با بیان اینکه نظام در یکدست‌ترین 
حالت ممکن خود به سر می‌برد، یادآور 
شد: این یکدست‌بودن باعث حل مشکل 
نمی‌شود چراکه دولت هیچ برنامه‌ای برای 
حل مشکلات کشور ندارد. در حال حاضر 
دولت رئیسی برای احیای برجام جدی عمل 
می‌کند، اما درسایرزمینه‌ها چه برنامه‌ای 
دارد؟ این همه در زمان انتخابات گفتند فلان صفحه برنامه 
برای حل مشکلات دارند، خب چه شد؟ الان برای حل 
مشکل تورم چه برنامه‌ای دارند؟ازقیمت برنج گرفته تا 
سیب زمینی که ربطی به تحریم‌ها ندارد. بالاخره اینهمه 
از برنامه‌های منسجم و مدون در زمان انتخابات صحبت 
کردند که رای مردم را داشته باشند، اما باز هم دیدیم که رای 
زیادی نداشتند و کمترین رای و مشارکت در انتخابات را از 
آن خود کرد. به نظرم دولت و کابینه رئیسی ضعیفت‌ترین 

دولت بعد از انقلاب است.

دبیرکل حزب اتحاد ملت ایران اسامی در 
نامه‌ای به غلامحسین محسنی اژه‌ای، رییس 
قوه قضاییه خواستار ورود او به پرونده تخلفات 
شهرداری تهران در دوره محمدباقر قالیباف شد 
و تاکید کرد: انتظارداریم جنابعالی شخصاً دراین 
پرونده مهم ورود کرده و مانع از آن شوید که جای 
شاکی و متهم عوض شود. به گزارش ایلنا، در بخشی 
از نامه آذر منصوری، خطاب به محسنی اژه‌ای 
رئیس‌ قوه قضاییه آمده است: در ماه‌های پایانی 

دوره چهارم شورای شهر تهران و مدیریت شهری وقت در سال 
۹۵، مسائل و شبهات فراوانی درباره اقدامات بی‌ضابطه مدیریت 
شهر در واگذاری املاک شهرداری تهران به اشخاص حقیقی و 
حقوقی بدون رعایت تشریفات قانونی و قیمت عادله در رسانه‌ها 
و افواه عمومی مطرح و تحت عنوان »پرونده املاک نجومی« 
شهرت یافت. همچنین در بهار سال ۱۳۹۶و پیش از آغاز به کار 
پنجمین شورای شهر تهران، آقای عیسی شریفی قائم مقام آقای 
محمدباقر قالیباف شهردار وقت تهران و تعداد دیگری از مدیران 
وقت به اتهام تخلفات گسترده و فساد مالی تحت تعقیب قضایی 

قرار گرفتند که هیچگاه معلوم نشد چرا بر 
خلاف رویه معمول در رسیدگی به پرونده‌های 
مفاسد کلان اقتصادی که با اطلاع‌رسانی کامل 
و پوشش خبری برای افکارعمومی همراه بود، 
بدون توجیه قانع‌کننده‌ای به صورت محرمانه 
و غیرعلنی در سازمان قضایی نیروهای مسلح 
رسانه‌ای مورد رسیدگی قرار گرفت و علیرغم 
محکومیت‌های سنگینی که برای مجرمان 
صادر شد اما همچنان ابهامات فراوانی پیرامون 
این پرونده در افکار عمومی باقی است.مراتب تخلفات گسترده 
مدیران شهرداری دردوره چهارم طبق ماده ۷۱ قانون به ریاست 
محترم قوه قضائیه ارجاع شده تا بر اساس مقررات خارج از نوبت 
توسط آن قوه مورد رسیدگی قرارگیرد. با توجه به سیاست‌های 
اعلامی جنابعالی ، با گذشت شش ماه از انتشار گزارش اول درصحن 
شورا و ارجاع آن به دستگاه قضایی و اعلام وصول گزارش رییس 
شورای شهر وقت تهران به دفتر جنابعالی انتظار قانونی آن است که 
بالحاظ تاکید بر رسیدگی خارج از نوبت گزارش تحقیق و تفحص 

مورد رسیدگی قرار گیرد.

غلامعلی رجایی:

کابینه رئیسی ناکارآمدترین کابینه بعد از انقلاب است 
آذر منصوری:

جای شاکی و متهم در پرونده تخلفات شهرداری عوض نشود


